

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Ахмедовой Аминат Исаевны
«Воздействие химиотерапии на мать и плод при онкологических
заболеваниях», представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и
гинекология**

Рост онкологической заболеваемости является одной из проблем современного здравоохранения. Статистические данные свидетельствуют о том, что злокачественные опухоли во время беременности встречаются в одном из тысячи случаев. У специалистов до настоящего времени нет единого подхода к тактике ведения беременности у женщин с онкологическими заболеваниями. Дискуссии касаются вопроса о безопасном проведении противоопухолевого лечения беременным пациенткам и вопроса об отрицательном влиянии беременности на выживаемость женщин со злокачественными опухолями.

Исходя из этого, актуальность диссертационной работы Ахмедовой Аминат Исаевны не вызывает сомнений. Настоящая работа посвящена изучению влияния химиотерапии, проведенной во время беременности женщинам с онкологическими заболеваниями, на непосредственные и отдаленные показатели здоровья матерей и их новорожденных.

Автореферат написан в традиционном формате, содержит все обязательные разделы: актуальность, цель и задачи исследования. Научную новизну и практическую значимость, положения, выносимые на защиту, основные результаты работы, выводы, практические рекомендации, список опубликованных работ.

Научная новизна и практическая значимость работы Ахмедовой А.И обусловлена тем, что в диссертации проведен полноценный анализ ведения

беременности 155 пациенток с лимфомами и раком молочной железы. Определено влияние химиотерапии на частоту акушерских осложнений. Изучена выраженность побочного действия химиотерапевтических препаратов. Проведен сравнительный анализ фармакокинетических показателей препаратов доксорубицин и циклофосфамид в плазме крови у беременных и небеременных пациенток. Оценен катамнез пациенток и их детей.

Достоверность полученных в работе результатов обеспечивается необходимым объемом выборки. При анализе материала использованы современные методы статистической обработки данных.

Сформулированные положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации научно обоснованы, отражают результаты исследования и могут быть использованы в работе научных и лечебных учреждений здравоохранения. Основные результаты диссертации опубликованы в ведущих научных изданиях.

На основании выполненной работы оптимизирован алгоритм ведения беременности у пациенток с лимфомами и раком молочной железы, который позволил, не ухудшив прогноз онкологического заболевания, снизить заболеваемость новорожденных.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Представленные в автореферате данные свидетельствуют о том, что диссертационная работа Ахмедовой Аминат Исаевны на тему «Воздействие химиотерапии на мать и плод при онкологических заболеваниях» является законченным научным исследованием и соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а диссертант заслуживает

присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук,
профессор кафедры акушерства и гинекологии
Института клинической медицины им. Н.В.Склифосовского
ФГАОУ ВО Первый Московский государственный
медицинский университет им. И.М. Сеченова
(Сеченовский университет)
Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
119991, Москва, ул. Трубецкая, д.8, стр. 2,
тел. +7(499) 248-01-81

Андрей Владимирович Мурашко

«___» 2020 г.

